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2022. június 5. 

Mandabokor 

Pünkösdi istentisztelet 

Cím: Nincsen olyan… 

 

(1. dia) 36Tudja meg tehát Izráel egész háza teljes bizonyos-

sággal, hogy Úrrá és Krisztussá tette őt az Isten: azt a Jézust, 

akit ti keresztre feszítettetek.” 37Amikor ezt hallották, mintha 

szíven találták volna őket, ezt kérdezték Pétertől és a többi 

apostoltól: „Mit tegyünk, atyámfiai, férfiak?” 38Péter így vá-

laszolt: „Térjetek meg, és keresztelkedjetek meg valamennyi-

en Jézus Krisztus nevében, bűneitek bocsánatára, és megkap-

játok a Szentlélek ajándékát.  (2. dia) 39Mert tiétek ez az ígé-

ret és gyermekeiteké, sőt mindazoké is, akik távol vannak, 

akiket csak elhív magának az Úr, a mi Istenünk.” 40Még más 

szavakkal is lelkükre beszélt, és így kérlelte őket: „Szabadul-

jatok meg végre ettől az elfajult nemzedéktől!” 41Akik pedig 

hittek a beszédének, megkeresztelkedtek, és azon a napon 

mintegy háromezer lélek csatlakozott hozzájuk.” ApCsel 

2,36-41 

 

 

(3. dia) Szeretett Gyülekezet! 

 

 Az imént Péter apostol pünkösdi prédikációjából olvashat-

tam fel egy részletet. Érdemes ismétlésképpen feleleveníteni mi-

lyen időrendben történtek az események nagypénteket követően. 

(4. dia) Nagypénteken arra emlékezünk, hogy Jézus Krisztust az 

akkori kor egyik legkegyetlenebb római kivégző módszerével, a 

keresztre feszítéssel ölték meg. Jézus tudta, hogy mi vár reá és 

ezt a tanítványaival is megosztotta. Több alkalommal, összesen 

3-szor beszélt arról, hogy őt meg fogják ölni. Máté evangéliumá-

ban így olvashatunk róla (5. dia): „21Ettől fogva kezdte el Jézus 

Krisztus mondani tanítványainak, hogy Jeruzsálembe kell 

mennie, sokat kell szenvednie a vénektől, főpapoktól és írás-

tudóktól, meg kell öletnie, de harmadnapon fel kell támad-

nia.” Mt 16,21. A nagypénteki keresztre feszítés után Arimátiai 

József Nikodémussal együtt egy sírba helyezték el. (6. dia) A 

harmadik napon Jézust az Atya feltámasztotta a halálból, legyőz-

te a halált, nem maradt a sírban. Megjelent tanítványainak, erről 

Pál apostol tudósít (7. dia) „4Eltemették, és - ugyancsak az Írá-
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sok szerint - feltámadt a harmadik napon, 5és megjelent Ké-

fásnak, majd a tizenkettőnek. 6Azután megjelent több, mint 

ötszáz testvérnek egyszerre, akik közül a legtöbben még 

mindig élnek, néhányan azonban elhunytak. 7Azután megje-

lent Jakabnak, majd valamennyi apostolnak. 8Legutoljára 

pedig, mint egy torzszülöttnek, megjelent nekem is.” I Kor 

15,4-8. 

Jézus feltámadását követően (8. dia) 40 napig volt még itt ezen a 

földön, bizonyságot tett a halál feletti győzelméről és Mennybe-

menetele (8/a dia) előtt megígérte a Pártfogót, a Vigasztalót, a 

Szentlelket. Róla a János evangéliumában beszélt (9. dia): „5De 

most elmegyek ahhoz, aki elküldött engem […], 7Én azonban 

az igazságot mondom nektek: jobb nektek, ha én elmegyek, 

mert ha nem megyek el, a Pártfogó nem jön el hozzátok, ha 

pedig elmegyek, elküldöm őt hozzátok. […] 13amikor azonban 

eljön ő, az igazság Lelke, elvezet titeket a teljes igazságra” Jn 

16,5.7.13. Feltámadását követő (10. dia) 40 nappal felemeltetett 

a Mennybe, elment az Atyához és rá (10/a dia) 10 napra a meg-

ígért Pártfogót, a Szentlelket elküldte ebbe a világba. Feltáma-

dást követő 50. napon történt ez (11. dia), ezért is nevezzük ezt 

az ünnepet „pentekoszténak”, mert 50. napra történt pünkösd ün-

nepe a feltámadástól számítva.  

 Közel 2000 évvel ezelőtt, egy ilyen vasárnapon hangzott el 

(12. dia) Péter pünkösdi prédikációja. Hatalmas tömeg gyűlt ösz-

sze, több ezer ember hallgatta Pétert Jeruzsálemben. Szavaiból 

erő áradt, Isten Lelke megtöltötte a szavakat, mondatokat tarta-

lommal, erővel és a hallgatóságot szíven találta. Ebben a prédi-

kációban szembesítette a hallgatóságot, hogy mi, emberek feszí-

tettük keresztre Jézus Krisztust a bűneinkkel, a mi bűneink sze-

gezték Őt oda, de halálával engesztelő áldozat lett és bűnbocsá-

natot szerzett a kereszten minden embernek. Minden ember szá-

mára fel van kínálva, de bocsánatot csak azok kapnak, akik ké-

rik. Csak akkor lehet a miénk, ha kérjük, ha elfogadjuk. Ezt értet-

ték meg a hallgatók, ezért teszik fel a kérdést: (13. dia) 

37Amikor ezt hallották, mintha szíven találták volna őket, ezt 

kérdezték Pétertől és a többi apostoltól: „Mit tegyünk, 
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atyámfiai, férfiak?” ApCsel 2,37. Az igehirdetést hallgató em-

berek szívét eltalálta mindaz, amiről Péter prédikált. Az a Péter, 

aki eddig  a félelem, a bizonytalanság, a kétségek miatt bezárkó-

zott a többi tanítvánnyal együtt egy házba, most nagy nyíltsággal 

szól a megfeszített és feltámadott Jézus Krisztusról. Hallgatott az 

ott álló tömeg egy igehirdetést, ami az Úr Jézus Krisztus kereszt-

haláláról és feltámadásáról szólt, s miközben ezt hallgatták, arra 

a felismerésre jutottak, hogy a bűn nélküli Isten Fiának miattuk 

kellett meghalnia. Jézus Krisztus a kereszten nem a saját bűnei 

büntetését szenvedte el, mert neki nem voltak bűnei, hanem az ő 

bűneik büntetését. Felragyogott az az örömhír, hogy mivel Jézu-

son már az Atya végrehajtotta ezt az ígéretet, rajtuk már nem 

fogja még egyszer végre hajtani. A nép szívét pedig felhevítette 

mindaz, amit itt hallottak. Megszólítva érezték magukat, Jézus 

értük történt halála és feltámadása egészen személyessé vált 

számukra. Ezért tették fel a kérdést (14. dia): „Mit tegyünk, 

atyámfiai, férfiak?”. Ez a kérdés már azt mutatta, nem egysze-

rűen hallgatóság akar lenni a tömeg, nem egyszerűen kívülről 

akarja hallgatni és szemlélni a Jézussal kapcsolatos eseményeket, 

hanem magukénak éreztek minden egyes mondatot. Rádöbben-

tek arra, hogy nem vonhatják ki magukat a történések alól, ha-

nem őket is terheli a felelősség, a bűnök következménye. Péter 

erre a kérdésre ad megoldást, nem hagyja a hallgatóságot ebben a 

tehertételben, mert van ebből szabadulás. Minden bűnre mindad-

dig, amíg a lehetőség fel van kínálva, van bocsánat. Ezért adja 

ezt a választ Péter az igehirdetésében (15. dia): „Térjetek meg, 

és keresztelkedjetek meg valamennyien Jézus Krisztus nevé-

ben, bűneitek bocsánatára, és megkapjátok a Szentlélek 

ajándékát.”. ApCsel 2,38 

A Szentlélek munkája, hogy meggyőzi megkeményedett, 

ellenálló szívünket arról, hogy Jézus Krisztusra van szükségünk. 

Ő győz meg bennünket arról, hogy Vele mindent megkapunk, 

nélküle pedig elveszünk. A Szentlélek munkája, hogy végre fájni 

kezd az embernek az, ami bűn. Ezért mondja Jézus a János evan-

géliumában (16. dia): „8És amikor eljön, leleplezi a világ előtt, 

hogy mi a bűn, mi az igazság, és mi az ítélet. 9A bűn az, hogy 
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nem hisznek énbennem;” Jn 16,8-9. Leleplezi a bűnt. A Szent-

lélek egyik nagyon világos, egyértelmű munkája, hogy leleplezi 

a bűnt. Ami addig természetes volt, az el kezd fájni. Amivel ad-

dig esetleg dicsekedett az ember, azt el kezdi szégyellni. A 

Szentlélek munkája, hogy bűnnek látja a saját bűnét és fájni 

kezd. Ezzel egyidőben pedig felragyog számára a kegyelem is, 

hogy Isten minden bűnre teljes bocsánatot ad. És akiben ez a le-

leplezés megtörtént, akinek a szívében ez a bűnbánat és a bocsá-

natba vetett bizalom, hit, a Jézusba vetett bizalom és hit ott van, 

az megnyitotta a szívét Jézus előtt. Annak az életébe belép a fel-

támadott Krisztus, és aki Jézust kapta, az az Ő Szentlelkét is kap-

ja. 

Péter, amikor azt mondja, (17. dia): „Térjetek meg…, és 

keresztelkedjetek meg valamennyien Jézus Krisztus nevében, 

bűneitek bocsánatára, és megkapjátok a Szentlélek ajándé-

kát.”. ApCsel 2,38, akkor bűnbánatra hívja az embereket. Térje-

tek meg (18. dia), azaz tartsatok bűnbánatot, bánjátok meg bűne-

iteket, mert van a bűnből szabadulás. Nem kell a félelmek, a két-

ségek, a terhek alatt roskadozni, a lelkiismeret fogságában ver-

gődni, mert Krisztusban a Szabadító jött el. (18/a dia) Nincsen 

olyan elrontott élet, amit Ő helyre ne tudna hozni, (18/b dia)  

nincsen olyan rendezetlen élet, amibe Ő ne tudna rendet tenni, 

(18/c dia) nincsen olyan mélység, amiből Ő fel ne tudna emelni, 

(18/d dia) nincsen olyan bűn, amit Ő meg ne tudna bocsátani és 

(18/e dia) nincsen olyan békétlenség, amiből Ő ne tudna békes-

séget teremteni. 

A Szentlélek munkája, hogy az ember – ahogy Péter fo-

galmaz – (19. dia) „isteni természet részeseivé legyetek” II Pt 

1,4, azaz megváltozik az ember élete, gondolkodása, beszéde, 

amikor behívja életébe Krisztust, uralomváltás lesz a szívében, 

élete trónjára Jézus Krisztust engedi és a Szentlélek megváltoz-

tatja az életét.  

Hangsúlyozni kell a sorrendet, amit ebben a történetben 

felfedezhetünk (20. dia):  
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1. Péter hirdette az Igét – azaz hallgatták az Igét 

2. Mit tegyünk? – hangzott a kérdés – tartsatok bűnbána-

tot – hangzott a felhívás – azaz bűnbánatot tartottak 

3. Bizonyosságot kaptak, hogy van bűnbocsánatuk Krisz-

tusban 

4. Kapták a Szentlelket 

Hogy ez mennyire valóságos, hadd meséljek el nektek egy törté-

netet (21. dia): 

Sandu Sundar Singh (1889. szeptember 3. – 1929), egy indiai 

származású, eredetileg szikh vallású ember. Egy alkalommal egy 

épület nyitott ablaka alatt ment el, ahol egy misszionárius éppen 

az evangéliumot hirdette. Ez a hindu vallású ember Isten Igéjét 

hallva hitre jutott, új szívet, új életet nyert Jézus Krisztusban. 

Elment az apjához, s bizonyságot téve elmondta neki, hogy sze-

retne megkeresztelkedni és egy keresztyén gyülekezethez csatla-

kozni. Apja azt mondta neki, hogy „ne tedd, mert ha megteszed, 

ki kell, hogy tagadjalak a családból és meg kell ölnöm téged!” A 

fia azonban megtette, mert szerette volna Jézus Krisztusnak 

szentelni az életét. Apja egy nap meghívta vacsorázni magához, s 

mérget tett az ételébe.  A vacsora után, miután Sundar Singh ha-

zafelé tartott rosszul lett, s az útszéli árokba zuhant. Napokig fe-

küdt ott, de Isten megőrizte, nem halt meg. Többet nem ment 

haza, s ezután az eset után írta azt a csodálatos éneket, amelyet 

oly sokan ismernek és énekelnek gyülekezeteinkben (21/a dia): 

„Eldőlt a szívembe, követem Jézust.” Ennek a fiatalembernek 

Jézus Krisztus új szívet, új életet adott és megváltozott az egész 

élete. Beutazta Indiát és környékét. 

Mindaz, amiről akkor, 2000 évvel ezelőtt prédikált Péter 

ma is valóságos. Pünkösd ünnepe éppen arról szól, arról tesz bi-

zonyságot, hogy a Szentlélek ma is munkálkodik, ma is megvál-

tozhat emberek élete és ma is valóságos az, amiről beszéltem, 

hogy: 

- (22. dia) elrontott életeket Ő helyre tud hozni 

- (22/a dia) rendezetlen életekbe Ő rendet tud tenni 

- (22/b dia) mélységből Ő fel tud emelni 

- (22/c dia) minden bűnt Ő kész megbocsátani  

https://hu.wikipedia.org/wiki/Szikhizmus
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- (22/d dia) békétlenségből Ő békességet tud teremteni. 

 

De jó lenne, ha szíven találna bennünket is ma, pünkösd ünnepén 

az Ige, felhevítené a szívünket, cselekvésre indítana az Ő Lelke, 

hogy az a fontos kérdés – Mit tegyünk? – elhangozna a szívünk 

mélyén és lenne következő lépésként, hogy őszintén bűnbánatot 

tartva megváltozna az életünk, ahogy akkor ott több ezer ember 

segítségül hívta az Úr nevét és azóta is emberek milliói hívják be 

életükbe Jézust és a Szentlélek hitet, bizalmat ébreszt emberek 

szívébe Jézus iránt. Adja ezt az Úr ma is! 

 

         Ámen! 

 


